建设项目须严格依法进行环评

国务院公布《决定》简化建设项目环保审批事项和流程

新华社北京8月1日电 国务院总理李克强日前签署第682号国务院令,公布《国务院关于修改〈建设项目环境保护管理条例〉的决定》 (以下简称《决定》),自2017年10月1日起施行。

修改《建设项目环境保护管理条例》是国务院立法工作计划确定的全面深化改革急需的项目。按照国务院"放管服"改革要求、《决定》取消了不适应形势发展需求的审批

事项,加强了事中事后监管,减轻了 企业不合理负担,对进一步激发企 业和社会创业创新活力,推动政府 转变管理方式和服务企业、便利群 众,具有重要意义。

《决定》对现行条例主要作了以下修改:

一是简化建设项目环境保护 审批事项和流程。删去环境影响评价单位的资质管理、建设项目环境 保护设施竣工验收审批规定:将环 境影响登记表由审批制改为备案制,将环境影响报告书、报告表的报批时间由可行性研究阶段调整为开工建设前,环境影响评价审批与投资审批的关系由前置"串联"改为"并联";取消行业主管部门预审等环境影响评价的前置审批程序,并将环境影响评价和工商登记脱钩。

二是加强事中事后监管。规 定建设项目必须严格依法进行环 境影响评价,环境影响评价文件 未经依法审批或者经审查未予批 准的,不得开工建设;明确不予批 准建设项目环境影响评价文件的 具体情形;强化环境保护部门在 设计、施工、验收过程中的监督检 查职责;加大对未批先建、竣工验 收中弄虚作假等行为的处罚力 度;引入社会监督、建立信用惩戒 机制,要求建设单位编制环境影 响评价文件征求公众意见,并依 法向社会公开竣工验收情况,环境保护部门要将有关环境违法信息记入社会诚信档案,及时向社会公开。

三是减轻企业负担,进一步优化服务。明确审批、备案环境影响评价文件和进行相关的技术评估,均不得向企业收取任何费用,并要求环境保护部门推进政务电子化、信息化,开展环境影响评价文件网上审批、备案和信息公开。

外卖好小哥:蹚水捡车牌 一一还车主

本报讯 四安洞思: 庭水拉到牛牌,挂在送餐车上一路送外卖一路寻找车主。近日,一张挂满机动车车牌的外卖车照片(见图)在微信朋友圈传火了。

"为这个外卖小哥点个赞!至少,可以让车主早点看到自己的车牌",转 发照片的陕西网友说。

记者前日联系上吴振林,今年27岁的他说,7月28日晚9时多,汉中突降暴雨,当晚10时许,他送最后一单时,城区道路积水已经非常严重了。

送完最后一单,他看到,有很多涉 水车辆抛锚,路边还有很多车主在湍 急的水流中来回找车牌。

"刚好我也下班了,就一块帮他们 找。"吴振林说,他光脚在积水里不停 地来回蹚水寻找,一个多小时先后找 到了8块车牌,其中3块现场被车主 领回,剩余的5块太晚了便带回了家。

"第二天我把 5 块车牌绑在了送餐的电动车后,希望能有车主看到并领回。"吴振林说,没想到有人拍了照片,还发到了网上,不到一天,车牌就已全部找到主人。 (华尚)



云南 昆明

女婴出生9天离开人世 捐器官救了8月大患儿

近日,云南昆明一名出生仅9天的女婴离开了人世,当晚,在湖北武汉,一名生命垂危的8月龄患儿接受了肾脏移植手术后,生命得以延续。他们之间,因为器官捐献,完成了生命的交接。这名9天龄的女婴,成为云南省迄今为止年龄最小的器官捐献者,而她挽救的小患者,目前肾功能稳定,恢复良好。

重度窒息导致不幸

7月17日,怀孕37+3周的左女士因"子宫扭转、胎盘早剥"到昆明市妇幼保健院就诊,通过急诊剖宫产,生下一名体重2670g的女婴。

可孩子因重度窒息,病情危急,市 妇幼保健院新生儿科全力抢救了4天, 患儿仍处于深昏迷状态,无意识,无自 主呼吸,脑电图为一条直线。出生第7 天,孩子已脑死亡。

这是左女士和丈夫的第二个孩子, 怀孕期间,他们不止一次地想象过,今 后的四口之家,会是多么幸福。可如今, 二女儿脑死亡的现实已不可改变。悲痛 之余,孩子的父亲提出,是否可以通过 捐赠器官的形式,让女儿能在这个世上 留下些什么。

家属提出捐献器官

根据家属的意愿,昆明市妇幼保健院与昆明市第一人民医院甘美国际医院取得联系。市一院器官捐献办公室协调员李科说,病情评估后,他们向家属介绍了孩子的病情,并详细讲解器官捐献的相关法律法规。孩子的父亲听完后,难掩悲痛,但他坚定地表示,愿意将孩子有用的器官捐出。"虽然我的孩子来这个世上的时间很短,但我希望她的器官能救其他孩子,这样我们也会很欣慰。"孩子父亲说。

随后,在红十字会工作人员的见证下,家属签署了器官捐献文件。见证了整个签署过程的李科被孩子和她的家人所感动。她说,这是她工作以来遇到年龄最小的器官捐献者。"新生命的诞生对一个家庭来说,原本是件很喜悦的事,可这个家庭却遭遇这样的打击,而在这个艰难的时候,孩子的家人还能想到要帮助别人,让我们非常感动。"

获取手术难度很大

7月26日上午10点,孩子被送进 甘美医院手术室,默哀仪式后,医生撤 去呼吸机,孩子心跳停止,手术开始。

虽然长年主刀器官获取手术,但此例手术对实施手术的市一院副院长赵永恒来说,仍是一个不小的挑战。"这个孩子是新生儿,器官很小,血管和尿管都很细。"赵永恒说,稍微不注意的话,很容易把血管弄断,如果损伤血管,那这个器官也就用不了了。

紧张的解剖后,两枚小小的肾脏被成功获取。经系统分配,此次获取的肾脏将送往武汉同济医院实施手术。

移植手术顺利实施

肾脏第一时间通过民航绿色通道转运至武汉。据赵永恒介绍,此次捐献的两枚肾脏,原本要分别移植给武汉的两名患儿,但由于肾脏太小,其中一枚无法移植。另外一枚肾脏,于26日晚移植给一名仅8月龄的局灶性节段性肾小球硬化(FSGS)患儿。

"手术很成功,这枚肾脏与患儿匹配,已经开始行使功能,目前小患者肾功能稳定,恢复良好。"赵永恒说,虽然移植的肾脏目前很小,但小孩子的肾移植后会长得很快,能够满足移植者的机体需要。

中国银监会原主席助理

杨家才严重违纪被双开

新华社北京8月1日电日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国银行业监督管理委员会原党委委员、主席助理杨家才严重违纪问题进行了立案审查。

经查,杨家才严重违反政治纪律和政治规矩,打探巡视和纪律审查信息,为个人职务提拔搞非组织活动;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所接受宴请;违反组织纪律,利用职权干预干部选拔任用工作,未按规定报告个人有关事项;违反廉洁纪律,利用职权为其子经营活动提供帮助;违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

杨家才身为党的高级领导干部,严重违反党的纪律,并涉嫌违法犯罪,破坏金融系统政治生态和市场秩序,损害银行业监管机构形象,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予杨家才开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

中央巡视组原副部级巡视专员

张化为严重违纪开除党籍

本报讯 中央纪委监察部网站上午9时发布,日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中央巡视组原副部级巡视专员张化为严重违纪问题进行立案审查。

经查,张化为严重违反政治纪律和政治规矩、组织纪律,长期利用巡视权违规干预插手被巡视单位相关工作,对抗组织审查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规接受可能影响公正执行公务的宴请,收受他人出资购买的汽车。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,涉嫌受贿犯罪。

张化为身为党的高级领导干部,知纪破纪、执纪违纪,并涉嫌违法犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,严重损害党内政治生态,给中央纪委机关及中央巡视组良好形象造成负面影响,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予张化为开除党籍处分,取消其退休待遇;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

讣 告

慈父黄学言因病医治无效,于2017年7月 31日14时在上海市东医院逝世,享年92岁。

家人尊重黄学言本人意愿,丧事从简, 遗体全部捐献给医疗事业,不设灵堂、不举 办追悼会。

谨此沉痛讣告。

ル 黄叶建 携 家人 2017年8月2日